
(3) 中学生アンケート

中学生用

Ｑ１:あなたの学年を選択してください。

Ｑ２:中学校の部活動に求めるものとして、あなたの考えに近いものはどれですか。２つまで選ん

でください。
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･大会やコンクールなどでよい成績をとること

･体力や技能などを向上させること

･人間として成長し自信を持てるようになること

･仲間とのよい人間関係をつくること

･スポーツや文化に親しみ楽しむこと

･１つに限らず興味をもった種目を体験すること

中学校部活動に期待することとして、生徒の約５割が仲間とよい人間関係をつくる

こと、３割以上が人間として成長し自信を持てるようになることと回答しており、

大会やコンクールなどでよい成績をとることよりも多くなっています。
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Ｑ３:現在所属している（いた）部活動についてお答えください。

Ｑ４:所属している（いた）部活動の競技・種目を選択してください。

学校部活動に所属する生徒は７割以上です。６割以上の生徒が運動部活動に所属し

ています。

アンケートに回答した生徒が所属する部活動の内訳となっています。
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Ｑ５:所属している（いた）部活動の休養日について、最も当てはまるものを１つ選択してくださ

い。(現在の休養日、週２日以上(平日１日、休日１日))

Ｑ６:平日の活動時間について、最も当てはまるものを１つ選択してください。(現在、２時間程

度）

部活動の休養日（平日１日、休日１日）について、生徒の半数以上が現状と同じで

よいと回答しています。その一方で、生徒の３割以上が現状よりも休みが多い方が

良いと回答しています。

平日の部活動の活動時間（２時間程度）について、生徒の７割以上が現状と同じで

よいと回答しています。また、生徒の２割以上が現状よりも活動時間が多い方が良

いと回答しています。

3/8



Ｑ７:土曜日、日曜日の活動時間について、最も当てはまるものを１つ選択してください。(現在、

３時間程度）

Ｑ８:学校の部活動の時間が今より短くなったら、短くなった時間を使って何を一番したいです

か。

休日の部活動の活動時間（３時間程度）について、生徒の６割以上が現状と同じで

よいと回答しています。また、生徒の２割以上が現状よりも休みが少ない方が良い

と回答しています。

生徒の約３割が家で勉強をしたい、ゲームなど趣味にあてたいと回答しており、自

分の時間を確保したいということがわかります。
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Ｑ９:所属している（いた）部活動で大会やコンクールに出場することについてどう思いますか。

Ｑ１０:部活動に所属しなかった理由をお答えください。当てはまるものをすべて選択してくださ

い。（複数選択可）

生徒の６割以上が大会等で勝利を目指して頑張りたいと考えている一方で、３割近

くの生徒が大会等に出場しなくても仲間と活動を楽しみたいと回答しています。

部活動に所属していない生徒の７割が入りたい部活動がなかったからと回答してい

ます。
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【自由記述】

･男子バレー部　･ダンス　･バトミントン　･科学部

Ｑ１１:質問10で「入りたい部活動がなかったから」と回答された生徒のみなさんにうかがいま

す。あれば入部したかった部活動を教えてください。

Ｑ１２:部活動地域移行について知っていましたか。

中学校の部活動にはない種目へのニーズがあることがわかります。

生徒の６割近くが部活動の地域移行について知っていると回答しています。
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･ダンス　･スキー　･水泳　･新聞制作班　･山岳部　･バドミントン

Ｑ１３:休日の部活動が学校ではなく、地域の団体が運営する活動(地域部活動)になった場合、どう

いう活動があったら参加したいですか。当てはまるものをすべて選択してください。（複数選択

可）

Ｑ１４:質問１３で「学校の部活動にない種目を体験できる活動」と回答された生徒のみなさんに

うかがいます。種目等を記入してください。

休日の部活動が地域に移行した場合、生徒の５割以上が平日と同じ種目の活動に参

加したいと回答していますが、部活動以外の活動へのニーズも多いことがわかりま

す。

中学校の部活動にはない種目へのニーズがあることがわかります。
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Ｑ１５:休日の地域スポーツ・文化活芸術動に参加するとしたら、どのような指導者がよいです

か。

Ｑ１６:あなたが高校生になったら、放課後に参加してみたい活動はありますか。

休日の部活動が地域に移行した場合の指導者について、生徒の６割が地域の指導者

や専門的な指導者を希望すると回答しています。

生徒の３割以上が高校進学後も中学校の部活動を続けたいと考えている一方で、半

数がまだ決めていないと回答しています。
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